

о наших земляках, о тех, кто погиб в Афганистане, честно выполнив свой **гражданский долг!**

Вроде бы совсем недавно жила в Миассе молодая, симпатичная девушка, – комсомолка Ольга Мирошниченко. Биография её очень короткая: училась в средней школе № 4, окончила школу поваров, Златоустовский техникум советской торговли, работала в комбинате общественного питания завода, а спустя некоторое время была уже заведующей производством столовой № 26 прессово-кузовного корпуса.

Ольга рано почувствовала себя вполне сложившейся личностью. Без громких слов и какого-либо расчёта добилась направления в одну из самых горячих точек планеты – Афганистан.

Добрая, открытая, воспринимавшая чужую беду как свою, она не могла поступить иначе. Оле, конечно, не просто было расставаться с любимыми – мамой Любовью Александровной и братом Романом. Но своё решение она приняла вполне сознательно и самостоятельно.

20 июня 1987 года Ольга подала заявление об увольнении, а 26 июня того же года Миасским ГВК была направлена на работу в Республику Афганистан.

В июле 1987 Ольга Мирошниченко прибыла в Кабул и была назначена на должность заведующей столовой войсковой части пп 21076.

#### **Из воспоминаний тех, кто хорошо знал её, друзей, товарищей по работе:**

«...Ольга была группомсоргом двадцать шестой столовой, – вспоминает О.Кретова, бывшая в те годы секретарём комсомольской организации треста столовых, – всегда была очень ответственной, принципиальной. Никогда не умела подделываться под других, да и не считала это нужным. Требовательность не только к окружающим, но и к себе, укрепляла её авторитет в коллективе. Оля была примером для комсомольцев, умела зажечь их своей увлеченностью, убедить в важности и необходимости проводимых общественных дел... В 1986 году горком комсомола наградил её Почётной грамотой за активное участие в комсомольской жизни завода.»

«...Мы все любили её – энергичную,

верную своему слову, обязательную, волевую. Такой мы помним нашу Ольгу. Когда была заведующей производством столовой, ни от какой работы не отказывалась: мыла посуду, полы, замещала заведующую столовой. У нас ведь постоянно не хватало обслуживающего персонала, были неопытные, прогульщики. Поэтому Ольге не раз приходилось оставаться в ночную смену, отработав днём. Она была активной участницей всех выставок, ярмарок, конкурсов, проводимых трестом столовых... Награждалась Почётными грамотами за добросовестный труд и высокие показатели в работе.»

(Из воспоминаний Любови Фёдоровны Бобиной, в те годы – заведующей столовой № 26).

Скромность, трудолюбие, тактичность, общительность Ольги Мирошниченко отметила Анна Осиповна Бочкарева, работавшая поваром-бригадиром, особенно выделив такое её качество, как творческое отношение к труду.

Ольга умела дружить. Дружила не только со сверстниками, но и с людьми значительно старше её по возрасту. По-матерински, бережно относились к ней её старшие подруги по работе А.О.Бочкарева и Л.Ф.Бобина. Ольга умела это ценить и никогда не забывала о них, об их бережном отношении к ней и когда работала вместе с ними, находясь в Миассе, и когда была в Афганистане. Она использовала малейшую возможность для того, чтобы послать им весточку:

«Здравствуйте, уважаемая Любовь Фёдоровна! Пишу Вам ответ сразу же, потому что хочу как можно чаще получать от Вас письма. Работать становится всё труднее, теперь уже не новичок – требуют на полную катушку. Спасибо, что так подробно написали. Но вот уже пора и на работу собираться. Так с пяти часов утра и до десяти вечера с перерывами. Передавайте привет всем нашим столовским, комбинатовским. Пишите чаще. Ольга.

15 сентября 1987 г.»

«Здравствуйте, милая Анна Осиповна!

Ваши пророчества сбылись – попала в такую нервовую обстановку, плюс ещё сама не умею относиться ко всему спокойно... Думала, что хоть здесь голова не будет болеть из-за нехватки людей. Относятся